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Ata da 2ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Vargem 
Grande, Estado do Maranhão, em 19 de setembro de 2025. 

Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho 
Vice-Presidente: Antonio Gomes Lima Filho  
1ª Secretária: Layne Wilane Corrêa Silva e Silva 
2ª Secretária: Juliana do Socorro Leite Braga da Silva 
 
Aos 19 (dezenove) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta Cidade 
de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo Magalhães Silva, 
precisamente às 10h, no Plenário Vereador Osvaldo Carvalho Pires, sede do Poder 
Legislativo Municipal, situado na Rua do Norte, n.º 140 - centro. Compareceram os 
seguintes Vereadores: Adailson Silva Saminez, Antonio Gomes Lima Filho, Antonio 
Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, Domingos Thiago Braz de 
Carvalho, Essidney dos Reis Castro Junior, Germano de Oliveira Barros, Jociedson de 
Aguiar, Juliana do Socorro Leite Braga da Silva, Layne Wilane Corrêa Silva e Silva, 
Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana Laurindo e Thiago Carlos Abreu Oliveira. 
Acusando a lista de presença 13(treze) Senhores Vereadores. Estiveram ausentes da Sessão 
os Vereadores: Andreazza Corrêa Pinho e Monamara Rocha dos Reis Silveira. O 
Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e 
respeitando a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, designando 
o Vereador Essidney dos Reis Castro Junior, a fazer a leitura Bíblica no Livro de Salmo-23; 
Regimentalmente, o Senhor Presidente consultou os Parlamentares sobre eventuais 
correções, retificações ou impugnações da ata da 1ª sessão ordinária do 2º período 
legislativo, não havendo manifestação a ata foi considerada aprovada. No prosseguimento 
do EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária fez a leitura da súmula das matérias recebidas: PROJETO 
DE LEI Nº009/2025, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual dispõe 
sobre o Plano Plurianual do Município de Vargem Grande para o Período 2026-2029  e dá 
outras providências; PROJETO DE LEI Nº 001/2025, DE AUTORIA VEREADOR THIAGO 
CARLOS ABREU OLIVEIRA, o qual Dispõe sobre a identificação de residências com pessoas 
com Transtorno do Espectro Autista (TEA) para fins de redução de ruídos sonoros, visando 
garantir maior qualidade de vida; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº001/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO GOMES LIMA FILHO, DA BANCADA DO PMB, o qual 
dispõe sobre a concessão dos Títulos de Cidadão Honorário e Cidadão Benemérito pelo 
Poder Legislativo Municipal, estabelece critérios para sua atribuição e dá outras 
providências; INDICAÇÃO Nº 002/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO GOMES 
LIMA FILHO, DA BANCADA DO PMB, solicitando o envio, via ofício, para as providências 
cabíveis, do Sr. Raimundo Nonato Rodrigues da Costa, digníssimo Prefeito Municipal, 
INDICANDO-LHE: que o Poder Executivo execute obras de melhoramento viário rural, na 
estrada de acesso ao Povoado Brejo do Elivan, compreendendo um trecho de 
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aproximadamente 20km, com trajeto que se inicia na estrada MA-020, contemplando os 
povoados: Grade, Barra Nova, Brejo Velho, Pequi da Boca da Mata, Boca da Mata, Brejinho 
até o referido Povoado, beneficiando cerca de 60 famílias; INDICAÇÃO Nº 001/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR CELIO AUGUSTO MESQUITA DA SILVA, DA BANCADA D0 
SOLIDARIEDADE, solicitando o envio de ofício ao Sr. Raimundo Nonato Rodrigues da Costa, 
Digníssimo Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário Municipal de Obras, Senhor José 
Sousa Barros Filho, INDICANDO-LHE: Recuperação de todas as ruas da Vila Daniele, com 
pavimentação asfáltica, afim de garantir melhores condições de tráfego, acessibilidade e 
qualidade de vida para os moradores e Recuperação do poço artesiano da comunidade, 
assegurando o devido abastecimento de água potável às famílias que dependem deste 
recurso essencial; INDICAÇÃO Nº 006/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR THIAGO 
CARLOS ABREU OLIVEIRA, DA BANCADA DO REPUBLICANOS, solicitando envio de ofício 
ao Sr. Raimundo Nonato Rodrigues da Costa, Digníssimo Prefeito Municipal, com cópia ao 
Secretário Municipal de Obras, Senhor José Sousa Barros Filho. INDICANDO-LHE: 
Recuperação e manutenção das estradas do bairro Matadouro, que se encontram em más 
condições, dificultando a locomoção da população, implantação de medidas para garantir o 
abastecimento de água no bairro, tendo em vista que os moradores vêm enfrentando sérias 
dificuldades devido à falta desse recurso essencial; INDICAÇÃO Nº 007/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR THIAGO CARLOS ABREU OLIVEIRA, DA BANCADA DO 
REPUBLICANOS, solicitando o envio de ofício ao Sr. Raimundo Nonato Rodrigues da Costa, 
Digníssimo Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário Municipal de Obras, Senhor José 
Sousa Barros Filho. INDICANDO-LHE: Recuperação e manutenção da estrada do Povoado 
Santa Cruz, com a devida colocação de tubos na área do córrego, aproveitando o período de 
verão para execução da obra, justificando que a medida é de extrema importância para 
garantir o tráfego seguro da população, o escoamento adequado das águas e a durabilidade 
do serviço realizado; INDICAÇÃO Nº 008/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR THIAGO 
CARLOS ABREU OLIVEIRA, DA BANCADA DO REPUBLICANOS solicitando o envio de 
ofício ao Sr. Raimundo Nonato Rodrigues da Costa, Digníssimo Prefeito Municipal, com 
cópia ao Secretário Municipal de Obras, Senhor José Sousa Barros Filho parabenizando a 
Prefeitura Municipal e a Secretaria de Obras pela recuperação das ruas do Bairro São Miguel 
e Rosalina, reconhecendo a relevância dos serviços realizados em benefício da população. 
Na oportunidade, faço apelo para que seja enviado um carro-pipa às referidas localidades, 
com a finalidade de amenizar a poeira, que tem causado transtornos aos moradores, 
especialmente neste período de forte estiagem; INDICAÇÃO Nº 009/2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR THIAGO CARLOS ABREU OLIVEIRA, DA BANCADA DO REPUBLICANOS, 
indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Sr. Raimundo Nonato Rodrigues da 
Costa, e à Secretaria Municipal de Trânsito e Transportes, que seja realizado estudo técnico 
visando adotar medidas de segurança no cruzamento da Rua José Firmino Gomes com a Rua 
Formosa, tendo em vista o elevado número de acidentes que ocorrem nesse local; 
REQUERIMENTO N.º004/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DR. JUNIOR CASTRO, DA 
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BANCADA DO REPUBLICANOS, o qual solicita a recuperação de todas as ruas do Conjunto 
Canaã do município de Vargem Grande – MA; REQUERIMENTO N.º005/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR DR. JUNIOR CASTRO, DA BANCADA DO REPUBLICANOS, 
Solicita a relização da estrada vicinal que de acesso ao povoado Santaninha de Fora no 
municipio de Vargem Grande – MA; INDICAÇÃO N° 001/2025, DE AUTORIA DA 
VEREADORA LAYNE WILANE CORRÊA SILVA E SILVA, DA BANCADA DO UNIÃO 
solicitando expediente ao Prefeito Municipal, Senhor Raimundo Nonato Rodrigues da Costa, 
com cópia ao Secretário Municipal de Obras, Senhor José Sousa Barros Filho, solicitando o 
empiçarramento e a pavimentação asfáltica da Rua Nossa Senhora de Lurdes, bairro Baixa 
Grande, no trecho após a BR-222. Em virtude do recebimento do ofício nº 017/2025 da 
QUADRILHA JUNINA GLJ solicitando o uso da tribuna para enaltecer o trabalho da 
Quadrilha e ressaltar a importância da valorização da cultura junina em nosso 
município, o Senhor Presidente convidou o organizador JOSÉ BATISTA DOS REIS, para 
fazer uso da palavra, pelo tempo Regimental de 10 (dez); PEQUENO EXPEDIENTE fizeram 
uso da palavra os Vereadores: Antonio Silvane Pereira Sousa, Essidney dos Reis Castro 
Junior, Neide Viana Laurindo, Juliana do Socorro Leite Braga da Silva, Layne Wilane 
Corrêa Silva e Silva e Antonio Gomes Lima Filho. A íntegra dos discursos está gravada 
em arquivo de áudio e o vídeo está disponível na Plataforma do YouTube. ORDEM DO DIA: 
O Senhor Presidente colocou em apreciação e votação as seguintes matérias: INDICAÇÃO 
N.º 001/2025, de autoria do Vereador Júnior Castro, solicitando que seja encaminhado 
ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Maranhão, Carlos Brandão, a solicitação 
de construção de uma POLICLÍNICA em Vargem Grande; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N 
003/2025, de autoria do Vereador Antonio Gomes Lima Filho, da Bancada do PMB, 
requerendo seja oficiado ao senhor prefeito, solicitando a imediata reforma da ponte sobre 
o Riacho “Antonio Paulo”, localizada no povoado Mato Grosso; INDICAÇÃO Nº 002/2025, 
de autoria da Vereadora LAYNE WILANE CORRÊA SILVA E SILVA, da Bancada do 
UNIÃO, solicitando em caráter de urgência, a imediata revitalização, limpeza e 
pavimentação (com calçamento ou asfalto) do Campo de Aviação de Vargem Grande, que 
atualmente encontra-se em completo estado de abandono, servindo como ponto de 
descarte irregular de lixo e entulho ao longo de toda a sua extensão; MONÇÃO DE 
APLAUSOS Nº 01/2025, de autoria da Vereadora LAYNE WILANE CORRÊA SILVA E 
SILVA, da Bancada do UNIÃO, ao grupo Elas + Mulheres em Movimento, criado há dois 
anos no município, que tem realizado um trabalho relevante e inspirador em prol do 
empoderamento feminino e do fortalecimento da mulher na sociedade; MONÇÃO DE 
APLAUSOS Nº 02/2025, de autoria da Vereadora LAYNE WILANE CORRÊA SILVA E 
SILVA, da Bancada do UNIÃO, à Quadrilha Junina GLJ – Grupo Luz da Juventude, pelos 25 
anos de relevante atuação cultural, social e artística no município de Vargem Grande e em 
toda a região; INDICAÇÃO Nº 004/2025, de autoria da Vereadora JULIANA DO 
SOCORRO LEITE BRAGA DA SILVA, da Bancada do UNIÃO, solicitando a recuperação da 
estrada do povoado Santo Antonio dos Crentes iniciando da pista, estendendo-se até o 
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povoado Primavera, Zona Rural do município de Vargem Grande/MA, uma extensão de 
aproximadamente 7km; INDICAÇÃO Nº 005/2025, de autoria da Vereadora JULIANA DO 
SOCORRO LEITE BRAGA DA SILVA, da Bancada do UNIÃO, solicitando a recuperação da 
estrada do povoado Nova Olinda até o povoado Volta da Unha, uma extensão de 
aproximadamente 17km; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°002/2025, de autoria JULIANA 
DO SOCORRO LEITE BRAGA DA SILVA, da Bancada do UNIÃO, solicitando a revitalização 
da Rua Didi Gomes, situada no bairro Soldadinho, nesta cidade; Ofício nº003/2025, do 
Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, da Bancada do PP, solicitando a estrada que 
liga a MA-020 às comunidades Andirobal, Rampa, Caitano da Rampa, São Joaquim e Piqui da 
Rampa; Ofício nº004/2025, do Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, da Bancada 
do PP, solicitando que seja encaminhado ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de 
Infraestrutura, o pedido de reforma da estrada que dá acesso às comunidades Penteado, 
Santa Cruz, São Nicolau, Escondido e Brejo da Juçareira; Todas as matérias foram aprovadas 
por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes na Sessão. Passo seguinte, em 
atenção ao Art. 41º, o Senhor Presidente solicitou o vice-presidente para assumir os 
trabalhos. O mesmo seguindo o cronograma de votação colocou em apreciação e votação a 
INDICAÇÃO Nº 002/2025, de autoria do Vereador DOMINGOS THIAGO BRAZ DE 
CARVALHO, da Bancada do PP, INDICANDO ao Poder Executivo o encaminhamento de um 
Projeto de Lei sobre a consolidação da garantia de direitos das pessoas que sofrem de 
fibromialgia, incluindo preferências em filas de bancos, casas, lotéricas, hospitais e demais 
estabelecimentos de atendimento público e privado, vagas de estacionamento preferenciais 
e dá outras providências, a qual foi aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores 
presentes. Reassumindo os trabalhos o Senhor Presidente divulgou as inscrições para o 
pronunciamento dos senhores Vereadores no GRANDE EXPEDIENTE: Usou a Tribuna o 
Vereador Jociedson de Aguiar, iniciou solicitando da Secretaria da Casa cópia do projeto 
que trata da questão da concessão dos títulos de cidadão vargem-grandense, destacando 
que determinadas situações nessa casa, precisam de fato ser regulamentada, mencionando 
apenas sua estranheza que essa iniciativa só tenha aparecido após a concessão dos títulos 
aos Deputados Josimar, Deputada Detinha e Deputado Aluísio; Vereador Junior Castro 
pediu aparte para lamentar que o vereador Antônio Filho, não tenha superado essa 
questão política, citando que a medida parece mais um revanchismo político, que uma 
medida que visa atualizar a Lei Orgânica, mencionando que se precisa discutir outras coisas 
mais importantes, ressaltando que o Projeto tem justificativa a moralidade administrativa, 
citando não ter visto pronunciamento do colega quanto a máquina da prefeitura roçar uma 
propriedade privada do próprio prefeito. Finalizou requerendo da secretaria da Câmara 
uma cópia integral do projeto de lei em referência; Retomando seu pronunciamento o 
Vereador Jociedson fez menção ao vídeo que fez na creche Guadalupe divulgando as más 
condições do local, citando que se sentiu representado na nota divulgada pela prefeitura 
através da SEMED, por ter só confirmado o que denunciou através do vídeo, informando 
que irá fiscalizar de perto a situação; Em ato contínuo destacou a proximidade do dia dos 
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Professores para cobrar a incorporação da gratificação que pertence aos profissionais da 
educação e dessa forma vai beneficiar também os professores aposentados; Fez referência 
ao Art. 312º do Código Penal Brasileiro, informando te flagrado, juntamente com outro 
colega vereador, uma das máquinas do município trabalhando em um terreno de 
propriedade particular, que dizem ser inclusive do prefeito, não sabendo informar se do 
atual ou do anterior, denunciando ainda propriedades privadas que máquinas e 
profissionais do Município trabalharam, citando ter os registros das denúnicas; Citou ainda 
a inauguração de uma loja particular de um Secretário, informando que o buffer estava 
sendo realizado pelos funcionários da cozinha industrial; A Vereadora Neide Viana pediu 
aparte para informar que o coordenador da cozinha industrial, tem uma empresa e ele 
trabalha na área; Retomando sua fala o Vereador Jociedson informou que a Lei veda esse 
tipo de situação; Passo seguinte denunciou que todos os dias uma caçamba do município sai 
com dezenas de trabalhadores, com 1000L de combustível para a fazenda do ex-prefeito, 
aonde está se construindo uma mansão, segundo informações, lamentando que a conta seja 
paga pelo povo; Informou ter uma relação de funcionários pago nas folhas de pagamento do 
município de Vargem Grande e que trabalham na Real Brasil, empresa do ex-prefeito; 
Finalizou denunciando que tem ex-presidente dessa Casa que transferia dinheiro da conta 
da Câmara, para sua conta pessoal, fazendo amplo relato da investigação que realizou, como 
compra de ar condicionados, informando todas as medidas que adotou para levar os fatos 
aos órgãos responsáveis pela fiscalização; Seguindo a ordem das inscrições a Vereadora 
Juliana Leite pediu autorização para falar de sua mesa para sinalizar que está 
preparando uma linda festa para as crianças no dia 18 de outubro, estendendo o convite aos 
colegas e às autoridades desse município, para proporcionar esse momento, contemplando 
e trazendo alegria, entretenimento e claro um presente que é uma necessidade de cada 
criança quando chega uma data simbólica como Dia das Crianças; O Vereador Antonio 
Gomes Lima Filho, em sua fala informou que de forma alguma o projeto de sua autoria visa 
desmerecer o mérito dos deputados ou dos colegas, parabenizando-os pela articulação, e 
por terem conseguido aprovar essas proposições. A demonstração de sua insatisfação com 
relação a Sessão realizada foi em virtude da entrega de apenas três títulos, sendo que há 
vários cidadãos aguardando essa solenidade, ressaltando o princípio da igualdade. Finalizou 
citando que sua intenção de regulamentação, visa apenas estabelecer critérios. A integra dos 
discursos e do conteúdo da presente sessão foi registrada em meio de áudio, estando a 
mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para 
acesso no site do YouTube no endereço: @camaramunicipaldevargemgrande-MA. O Senhor 
Presidente, agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a sessão, determinando 
que fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada 
pelos Senhores vereadores. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, 
conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. 
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Adailson Silva Saminez _______________________________________________________ 

Andreazza Corrêa Pinho  AUSENTE____________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

_______________________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

_______________________________________________________ 

Essidney dos Reis Castro Junior 
 

_______________________________________________________ 

Germano de Oliveira Barros  _______________________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

_______________________________________________________ 

Marcelo Freire Carneiro  _______________________________________________________ 

Monamara Rocha Reis Silveira  AUSENTE____________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

_______________________________________________________ 

Thiago Carlos Abreu Oliveira  _______________________________________________________ 

 

 
Domingos Thiago Braz de Carvalho 

Presidente 

 
Layne Wilane Corrêa Silva e Silva 

1ª Secretária 
 
 

Antonio Gomes Lima Filho 
Vice - Presidente 

 
 

Juliana do Socorro Leite Braga da Silva 
2ª Secretária 

 
 
 


